
 29 червня відбулося урочисте 
вручення дипломів спеціалістам і 
магістрам факультету педагогіки і 
психології (Кролевецьке відділення). 
Приймайте вітання!
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СУЧАСНІСТЬ:МИНУЛЕ:

Поздоровити довженківців з Днем знань 
завітали голова Сумської обласної державної 
адміністрації Микола Клочко, начальник 

Департаменту освіти і науки Сумської обласної 
державної адміністрації Олена Попова, 

президент Національної академії педагогічних 
наук України Василь Кремень, міський голова 

Мішель Терещенко. Зі словами привітань до 
освітян звернувся і ректор університету, доктор 
історичних наук, професор Олександр Курок.

Під час урочистостей голова наглядової 
ради, президент Національної академії 
педагогічних наук України В. Кремень отримав 
від довженківців подарунки з нагоди присвоєння 
звання почесного професора університету.

За вагомий особистий внесок у розвиток 
вищої школи, плідну наукову роботу грамотами 
НАПН України нагороджені викладачі 
вишу доктор педагогічних наук, професор 
Людмила Бірюк, кандидат педагогічних наук, 
доцент Валентина Каліш. Медалі НАПН 
України «Ушинський К. Д.» удостоєні перший 
проректор університету, кандидат педагогічних 
наук, доцент Галина Кузнєцова та доктор 
філологічних наук, професор Анатолій 
Новиков.

Щиросердною подякою відзначили й 
працівників університету, які стали учасниками 
бойових дій у зоні проведення АТО.

Вітання всім, кому цінне це свято. І хоч 
перше вересня минуло, спогадів про нього 
вистачить надовго!

Документи про здобуття освітньо-
кваліфікаційних рівнів, подяки й грамоти  
чекали на довженківців й були вручені під 
час випускної царемонії. 

Пам’ять зігріває людину зсередини, а 
спогади дають привід озирнутися.

З дотриманням усіх традицій – перший дзвінок, урочиста клятва першокурсників, виконання 
університетського гімну, гімну всіх студентів «Гаудеамус», настанова від старшокурсників, 
урочисте покладання і т.д. – відлунало перше вересня в Глухівському національному 
педагогічному університеті імені Олександра Довженка.



Цьогорічна вступна кампанія  
мала такі особливості:

 прийом на навчання на пер-
ший курс з нормативним та скороче-
ним терміном навчання проводить-
ся в межах ліцензованого обсягу за 
спеціальностями (спеціалізаціями) 
відповідно до Переліку галузей 
знань і спеціальностей, затвердже-
них постановою Кабінету Міністрів 
України від 29 квітня 2015 року № 
266. Прийом на навчання на другий 
та наступні курси з нормативним 
терміном навчання здійснюється в 
межах вакантних місць ліцензова-
ного обсягу за спеціальностями (на-
прямами підготовки) відповідно до 
Переліку спеціальностей, напрямів 
підготовки, за якими здійснювався 
набір на перший курс;

 оновлено перелік окремих 
категорій вступників, які мають пра-
во на участь у конкурсі за резуль-
татами вступних іспитів на основі 
повної загальної середньої освіти, 
зарахування за співбесідою та за-
рахування за квотами;

 подання заяв вступниками 
за ОС «Бакалавр» на базі повної 
загальної середньої освіти тільки 
в електронній формі, крім осіб, які 
мають право на участь у конкурсі 
за результатами вступних іспитів на 
основі повної загальної середньої 
освіти, зарахування за співбесідою 
та зарахування за квотами. Ці ка-
тегорії вступників подавали заяви 
тільки в паперовій формі;

 в університеті створено кон-
сультаційний центр при приймаль-
ній комісії для надання допомоги 
вступникам при поданні заяв в 
електронній формі ОС «Бакалавр» 
на базі повної загальної середньої 
освіти;

 вступники мали право пода-
ти до п’ятнадцяти заяв на п’ять спе-
ціальностей (спеціалізацій), на яких 
передбачено прийом за державним 
замовленням на денну форму на-
вчання;

 обов’язково враховувався 
пріоритет ВНЗ, зазначений вступ-
никами у заявах;

 вступники на базі ПЗСО на 
денну та заочну форми навчання 
обов’язково складали ЗНО і пода-
вали сертифікати лише 2016 року, 
крім осіб, які мають право на участь 
у конкурсі за результатами вступ-
них іспитів на основі повної загаль-
ної середньої освіти, зарахування 
за співбесідою та зарахування за 
квотами;

 у разі відсутності з 
об’єктивних причин додатка до ди-
плома молодшого спеціаліста, ба-
калавра, спеціаліста, магістра його 
середній бал вважається таким, що 
дорівнює мінімальному рівню, пе-
редбаченому для такого типу доку-
ментів;

 запроваджено дві моде-
лі державного замовлення: т. зв. 
«плаваюче держзамовлення» (для 
спеціальностей 053 Психологія, 
231 Соціальна робота) та фіксо-
ване держзамовлення. Не було 

можливісті коригувати списки ре-
комендованих до зарахування за 
державним замовленням за ОС 
«Бакалавр» на базі повної загаль-
ної середньої освіти. За ОС «Ба-
калавр» (на базі ОКР «Молодший 
спеціаліст»), ОКР «Спеціаліст», ОС 
«Магістр», ОС «Доктор філософії» 
– традиційна модель держзамов-
лення;

 уперше в 2016 році запрова-
джено вступ у межах установлених 
квот (10% від обсягу держзамов-
лення за спеціальністю (спеціаліза-
цією));

 уведення вагових коефіці-
єнтів за всіма освітніми ступенями 
(освітньо-кваліфікаційними рівня-
ми);

 уперше визначено вступне 
випробування з іноземної мови за 
ОКР «Спеціаліст»;

 вступні випробування оціню-
валися за 200-бальною шкалою за 
ОС «Бакалавр», ОКР «Спеціаліст», 
ОС «Магістр»;

 уперше відбувався вступ за 
ОС «Доктор філософії» та ОС «Док-
тор наук». Вступні випробування 
оцінювалися за 100-бальною шка-
лою за ОС «Доктор філософії»;

 уперше запроваджено вступ 
за ОС «Бакалавр» з інших спеці-
альностей, фінансування навчан-
ня таких осіб за державні кошти не 
здійснюється. На спеціаліста та ма-
гістра допускався прийом з інших 
спеціальностей;

 востаннє здійснювався на-
бір за ОКР «Молодший спеціаліст», 
«Спеціаліст», «Спеціаліст» (пере-
підготовка);

 збільшився термін навчан-
ня за ОС «Магістр» до 1,5 р., окрім 
спеціальностей 014.03 Середня 
освіта (Історія), 014.04 Середня 
освіта (Математика), 073 Менедж-
мент (термін навчання – 2 р.);

 замість лексеми «абітурі-
єнт» уживається термін «вступ-
ник».

Реєстрація заяв і зарахування 
вступників на навчання здійсню-
вались у Єдиній державній елек-
тронній базі з питань освіти, для 
роботи в якій було подовжено від-
повідну угоду між університетом та 
ДП «Інфоресурс». Факти подання 
заяви, зміни статусів, власний рей-
тинг, а також результати вступних 
випробувань та конкурсного відбо-
ру кожний вступник мав можливість 
контролювати на інформаційному 
стенді, сайті університету, а також 
на сайті «Vstup.info».

Географія набору засвідчила, 
що цього року найбільше вступни-
ків за ОС «Бакалавр» вступило з 
міст Глухова (80 осіб), Шостки (22 
особи), Конотопа (15 осіб), Сум (4 
особи).

Кількість зарахованих вступ-
ників по районах Сумської області 
така: Глухівський – 33 особи, Кро-
левецький – 28 осіб, Путивльський 
– 17 осіб, Ямпільський – 14 осіб, 
Роменський і Середино-Будський – 
по 10 осіб, Конотопський – 9 осіб, 

Буринський – 8 осіб, Білопільський 
– 7 осіб, Лебединський і Шосткин-
ський – по 6 осіб, Недригайлівський 
і Сумський – по 4 особи, Красно-
пільський, Липово-Долинський та 
Охтирський – по 2 особи, Тростя-
нецький і Великописарівський – по 
1 особі. Разом по Сумській області 
зараховано 282 особи.

До університету зараховано 68 
вступників з Чернігівської, Луган-
ської, Полтавської, Рівненської, 
Хмельницької,  Донецької, Жито-
мирської, Кіровоградської, Мико-
лаївської, Черкаської, Київської  
Волинської, Вінницької,  Івано-
Франківської областей.

Аналіз наведених даних дає під-
стави говорити про ефективність 
проведеної профорієнтаційної ро-
боти в окремих районах Сумської 
області та регіонах України і закла-
дає основу для планування  профо-
рієнтаційної роботи на 2016 – 2017 
н. р.

Варто зауважити, що цього року 
середній бал атестата про повну 
загальну середню освіту становив 
8,02 (у минулому році – 8,62), а се-
редній бал результатів ЗНО – 134,29 
(у минулому році – 145,61).

Цього року, як і минулого, здій-
снювався прийом вступників за ОКР 
«Кваліфікований робітник», ОКР 
«Молодший спеціаліст», ОС «Бака-
лавр» (на базі ПЗСО, окремі катего-
рії вступників), ОС «Бакалавр» (на 
базі ОКР «Молодший спеціаліст»), 
ОКР «Спеціаліст», ОС «Магістр» 
за результатами вступних випробу-
вань.

На 2-й курс денної форми на-
вчання на базі повної загальної се-
редньої освіти зараховано: на місця 
державного замовлення – 6 осіб (у 
2015 р. – 4 особи), за кошти фізич-
них і юридичних осіб – 3 особи.

Отже за результатами проведе-
ного конкурсу на навчання за ОС 
«Бакалавр» на денну форму на-
вчання зараховано 353 особи (502 
– у 2015 р.), із них 309 осіб (397 – у 
2015 р.) – за державним замовлен-
ням, 44 особи (105 – у 2015 р.) – за 
кошти фізичних (юридичних) осіб.

Відбір вступників за ОС «Бака-
лавр» (на базі ПЗСО) здійснювався 
на підставі конкурсу сертифікатів 
УЦОЯО 2016 року та результатів 
вступних випробувань для окремих 
категорій вступників, зарахування 
за співбесідою та зарахування за 
квотами:

 за співбесідою не зарахова-
но жодного вступника;

 за встановленими квотами:
 6 учасників Антитерорис-

тичної операції за спеціальностя-
ми: 014.08 Середня освіта (Фізика), 
014.11 Середня освіта (Фізична 
культура);

 5 дітей-сиріт за спеціальнос-
тями: 013 Початкова освіта, 014.03 
Середня освіта (Історія), 014.05 Се-
редня освіта (Біологія), 014.10 Се-
редня освіта (Трудове навчання та 
технології).

Варто наголосити на тому, що 

вперше в 2016 році здійснювався 
прийом заяв за т.зв. «перехресним 
вступом» за ОС «Бакалавр» (на 
базі ОКР «Молодший спеціаліст»). 
Усього було зараховано 7 осіб.

Обсяги державного замовлення 
за ОКР «Спеціаліст» денної форми 
навчання з урахуванням зменшення 
та перерозподілу державних місць 
виконано. Разом за ОКР «Спеціа-
ліст» на денну форму навчання за-
раховано 160 осіб (234 – у 2015 р.), 
із них 150 осіб (177 – у 2015 р.) – за 
державним замовленням, 10 осіб 
(57 – у 2015 р.) – за кошти фізичних 
(юридичних) осіб.

Разом за ОКР «Спеціаліст» (пе-
репідготовка) на денну форму на-
вчання зараховано 27 осіб (40 – у 
2015 р.), із них 27 осіб (40 – у 2015 
р.) – за кошти фізичних (юридич-
них) осіб.

Разом за ОС «Магістр» на ден-
ну форму навчання зараховано 204 
особи (192 – у 2015 р.), із них 147 
осіб (92 – у 2015 р.) – за державним 
замовленням, 57 осіб (100 – у 2015 
р.) – за кошти фізичних (юридич-
них) осіб.

Означене вище дає підстави 
для таких висновків:

1. У 2016 році обсяг державного 
замовлення зі змінами та перероз-
поділом за всіма освітніми ступе-
нями та освітньо-кваліфікаційними 
рівнями на денну форму навчання 
виконано.

2. При цьому зберігається 
тенденція до наявності вакант-
них ліцензованих місць за всіма 
освітніми ступенями та освітньо-
кваліфікаційними рівнями на денну 
форму навчання.

3. Формування контингенту в 
межах ліцензованих вимог викона-
но на 31%, що є недостатнім для 
успішного функціонування навчаль-
ного закладу.

4. Необхідно активізувати про-
форієнтаційну роботу з випускни-
ками загальноосвітніх навчальних 
закладів, вищих навчальних закла-
дів І – ІІ рівнів акредитації, вищих 
навчальних закладів ІІІ – ІV рівнів 
акредитації. Вчасно розробляти та 
виготовляти агітувальні матеріали 
для профорієнтаційної роботи.

5. Збільшити ліцензований об-
сяг за ОС «Магістр» у зв’язку із при-
пиненням вступу за ОКР «Спеціа-
ліст».

6. Активізувати роботу щодо 
розроблення та оновлення програм 
та матеріалів вступних випробу-
вань.

7. Оновити структуру сайтів  уні-
верситету та факультетів відповідно 
до Правил прийому до Глухівського 
НПУ ім. О. Довженка в 2016 році.

8. Складається стійка тенденція 
до набору малокомплектних акаде-
мічних груп з наповнюваністю мен-
ше 15 осіб.

Відповідальний секретар 
приймальної комісії 

О.  І. Земка

Відповідно до наказу від 17.12.2015 року № 514 в університеті 
було створено постійно діючу протягом року приймальну 
комісію, що розпочала роботу з профорієнтації та прогнозування 
обсягів державного замовлення за ОКР «Кваліфікований 
робітник», ОКР «Молодший спеціаліст», ОС «Бакалавр», ОКР 
«Спеціаліст», ОС «Магістр», ОС «Доктор філософії» на 2016 рік.

ВСТУПНА КАМПАНІЯ2
Організація, проведення та 

результати вступної кампанії 
2016 року в      

університеті



Події, що торкнулися кожного. Хто ми, за 
що гинуть наші батьки, сини, кохані? Війна та її 
жахіття. 

У ВИРІ ПОДІЙ 3

Поезія - це  завжди 
неповторність

Разом з усією Україною колектив Глухівського 
національного педагогічного університету імені 
Олександра Довженка відзначив величне свято 25-ї 
річниці Незалежності нашої держави. 

23 серпня довженківці взяли участь в урочистостях 
на честь одного з державних символів  – прапора 
України.

Результати рейтингової активності навчальних 
підрозділів за 2015 – 2016 н.р.:

1 мiсце  – факультет педагогіки та психології (ФПП) – 
2238 балiв; 

2 мiсце – факультет природничої та фізико-математичної 
освіти (ФПФМО) - 1940 балiв;

3 мiсце – професійно-педагогічний коледж (ППК) – 1859 
балiв;

4 мiсце –  факультет дошкільної освіти (ФДО) – 1770 
балiв;

5 мiсце – факультет початкової освіти (ФПО) – 1362 
бали;

6 мiсце – факультет філології та історії – 686 балів; фа-
культет технологічної і професійної освіти (ФТПО) – 686 
балiв; 

Приємно, адже щороку результати зростають! Виховна 
платформа «Молодіжний актив «Гравітація» – можливість 
особистісного зростання для кожного!

2014 рік – сумарна кількість балів – 5770. 2015 – 10528. 
2016 – 10541. Наша мета – 20 000. Для цього більше проек-
тів, ініціатив і креативу!

21 вересня юні студентські таланти торкнулися струн душі глухівчан 
своєю поезією. Члени літературної спілки «Слово» Глухівського НПУ 
ім. О. Довженка під керівництвом кандидата педагогічних наук, доцента 
кафедри української мови, літератури та методики навчання Цінько 
Світлани Василівни влаштували невеличкий імпровізований концерт 
на центральній вулиці нашого міста, де змогли зігрити всіх перехожих 
чудовими рядками своїх віршів у прохолодний вересневий день.

Підсумки рейтингової 
активності

Святкування

Не обійшлося без під-
тримки первинної профспіл-
кової організації студентів 
та аспітантів університету на 
чолі із Савицькою Інною Ми-
хайлівною та студентського 
самоврядування вишу, зо-
крема студентського ректора 
Ніколаєнко Анни. 

Поети спілки «Слово» 
безмежно талановиті. У ри-
мованих рядках поезії відо-
бражено їхній внутрішній світ, 
їхні емоції, їхні переконання 
та цінності.  Саме поезія тор-
кається всіх глибин людської душі, усіх струн сердця. Саме поети є творцями 
сучасного українського мистецтва.

До щему в серці

Окрім викладачів та 
науковців, свої доповіді 
представили вчителі й 
студенти випускних курсів.

Змістовними, по-науковому ак-
туальними були виступи Ганжі А.Ю., 
старшого наукового співробітника від-
ділу стилістики та культури мови ІУМ 

НАН України «Комуні-
кативний імідж сучасно-
го вчителя-словесника і 
професійна соціокуль-
турна компетентність: 
актуальні акценти»; 
Шляхової В.В., доцен-
та кафедри методики 
навчання, стилістики 
і культури української 
мови Черкаського на-
ціонального універ-
ситету імені Богдана 
Хмельницького «Укра-
їнознавчий компонент 
шкільної мовної осві-
ти»;     Бойко О. В., за-
ступника директора з 
навчально-виховної 
роботи, учителя вищої 

категорії Комунальної установи «Сум-
ська спеціалізована школа І ступеня № 
30» м. Суми Сумської області; учителів 
м. Глухова та Глухівського р-ну Карта-
вої А.Д., Кисленко Л.М., Гапонько Т.М., 
Майбороди О.В.; старшого викладача 
кафедри історії, правознавства та ме-
тодики навчання Глухівського НПУ ім. 
О. Довженка Заїки В.В.

«Родзинкою» конференції стали 
майстер-класи у виконанні канд. пед. 
наук, доцента, декана факультету по-
чаткової освіти Гречаник Н.І. «Автен-
тичний спів Полісся»; канд. пед. наук. 
старшого викладача кафедри теорії і 
методики початкової освіти        Шрам-
ко О.О. «Життя у стилі «ЕКО». Плане-
тою крокує еко-бум».

Уважаємо, що конференція була 
плідною. Усі охочі мали змогу взяти 
участь в обговоренні доповідей, ви-
словити свої думки та погляди щодо 
проблеми формування соціокультур-
ної компетентності вчителя.

29-30 вересня 2016 
року на базі Глухів-
ського національного 
педагогічного універ-
ситету імені Олексан-
дра Довженка відбу-
лася Всеукраїнська 
науково-практична кон-
ференція «Формування 
соціокультурної компе-
тентності вчителя: зміст, 
традиції, інновації».

Формування 
соціокультурної 
компетентності 
вчителя: зміст, 
традиції,інновації

21 вересня у 91 ауд. навчального корпусу №3 
відбулася національно-патріотична зустріч з учасни-
ками бойових дій у зоні АТО – Ігорем Білевичем та 
Сергієм Міщенком, які донесли до студентського та 
викладацького загалу ті страшні факти, про які не на-
пишуть у жодній газеті, не покажуть по телебаченню.

Вони розповіли студентській аудиторії про стра-
хіття війни на Донбасі, про «неБРАТЕРСЬКІ» настрої 
сусідів наших, про підступних та зрадливих людей, 
про мужніх солдатів, підкріпивши слова вражаючими 
фото та відео.

Бережіть Землю від війни!
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Один раз на рік Олімп втрачає свою міфічну 
сутність і персоналізується в Глухівському 
НПУ ім. О. Довженка. Розваги, придумані 
стародавніми греками, нам не по кишені, але ми 
владні творити Олімпійські ігри на свій лад! 5 
команд – 5 студентських легіонів перетворили 
15 вересня площу на арену веселощів!

ПЕРЕМОЖЦІ – команда коледжу 
«Чемпіон». ІІ місце у команди ФДО «Фор-
саж». ІІІ місце настрибала собі збірна 
команда ФФІ та ФПФМО «Адуванчік». 
Коників викидали та прагнули перемоги 
команди «Гарячі перці» (ФДО і ФТПО та 
«Макарони» (ФПП).

Афродіта, Аполлон, Гера, Афіна, 
музи та інші цікаві персони проводили 
флеш-моби та ігрища. Студентів зі свя-
том привітав наш відомий юний спор-
стмен Артур Зальотов – справжнього 
олімпійця вам перед очі! Будьте гордими 
за своїх! Будьте ініціативними й активни-
ми!

Усім божественної втіхи, оцінок на 
практичних, ідеальних конспектів!

Інформація молодіжного центру

Олімпійський 
урок

Артур Зальотов - двократний чемпіон 
України з жиму штанги лежачи

Студенти-першокурсники розпо-
чали навчальний тиждень з екскурсії 
до наукової бібліотеки Глухівського 
національного педагогічного універ-
ситету імені Олександра Довженка. 

Відтепер вони знають правила користу-
вання, структуру та графік роботи читаль-
них залів і абонементів. Першокурсникам 

розповіли й про книжковий 
фонд, і про електронний ре-
сурс – все, що сприятиме 
якісному навчанню.

Колектив бібліотеки ві-
тає всіх довженківців з по-
чатком нового навчального 
року, бажає знайти баланс 
між навчанням і відпочин-
ком. 

Шановні читачі, ми пра-
цюємо для вас і заради вас!

Колектив 
наукової  бібліотеки

Нові читачі
 наукової бібліотеки

З 2011 року для студентів нашого вишу про-
водять одне з випробувань у вигляді фут-квесту 
«Довженковими стежками». Цей захід з року в рік 
наповнюється новими ідеями та стає все яскраві-
шим. 

Як з допомогою першокурсників довженківці 
справлялися із завдан-
нями організаторів? 
Щоб дати відповідь на 
це запитання, варто 
переглянути повний 
фотозвіт у соціальній 
мережі «Вконтакте» в 
групі «Не вагайся – до 
активу приєднайся!». 

Єдине, на чому 
варто наголосити, – 
наші студенти вміють 
дивувати. Навчальний 
рік щойно розпочав-
ся, тож проявити себе 
зможе кожен.

Фут-квест
Вересень у Глухівському національному 

педагогічному університеті імені Олександра 
Довженка багатий на події. Особливо для тих, 
хто тільки-но переступив поріг університету. 

Посвята в першокурсники
Сучасний телесеріал «Гра престолів», 

створений за мотивами циклу романів 
«Пісня Льоду і Полум’я» американсько-
го письменника Дж. Мартіна, надихнув 
фахівців молодіжного центру виховного 
відділу університету на новий стиль по-
святи першокурсників. Так, минулорічним 
супергероям не змагатися з «престольни-
ми» персонажами. 

Організатори заходу настільки реа-
лістично відтворили акторів серіалу, що 
декому навіть вони припали більше до 
душі, ніж «оригінали» з кіно. Можна уяви-
ти, скільки часу було витрачено на виго-
товлення костюмів і декорацій, але воно 
того варте. 

«Над світом, де літо триває лише три 
місяці, а зима і сесія – майже все життя, 

7 могутніх родин-факультетів стягнені до 
гри за владу і стипендію у Семи Королів-
ствах Вестероса. У той час, коли зрада, 
інтриги й надприродні сили оточують ко-
ролівство з чотирьох боків, кровопролит-
на боротьба за Залізний трон влади набу-
ває непередбачуваних і навіть фатальних 
наслідків. «Гра престолів» – це історія 
про двовладдя і зраду, гідність і безчестя, 
завоювання й тріумф. І на кожного учас-
ника цієї гри очікує або перемога, або .... 
Ласкаво просимо до лав студентів», – на-
рікають творці свята.

Першокурсники перейнялися атмос-
ферою дійства та з великим захопленням 
прийняли посвяту. Нарікань не було жод-
них. На що ще здатні активісти молодіж-
ного центру? Дізнаємося вже незабаром, 
бо попереду багато цікавих подій. 

Дякуємо першокурсникам, що обрали 
наш навчальний заклад. Вітаємо з успіш-
но подоланим першим випробуванням.



БІБЛІОТЕКА 5

Співробітники на-
укової бібліотеки Глу-
хівського НПУ ім. О. 
Довженка щороку 
прагнуть відзначити 
Всеукраїнський день 
бібліотек таким чином, 
щоб привернути увагу 
своїх читачів і надов-
го залишити у їхній 
пам’яті спогади про 
свято. 

«Ідей завжди ба-
гато, а от щодо їхньої 
реалізації інколи вини-
кають труднощі», - го-
ворять бібліотекарі. Але однознач-
но в цей день бібліотека гостинно і 
широко відкриває свої двері, стає 
максимально наближеною до сво-
їх відвідувачів – це вже багаторічна 
непорушна традиція.

Вражали цьогоріч книжковими 
інсталяціями на центральній площі 
та мальовничих газо-
нах університету.

Ще задовго до по-
чатку робочого дня 
30 вересня перехожі 
спостерігали жвавий 
рух бібліотекарів, які 
серед ранкового осін-
нього туману прямо 
на університетському 
подвір’ї творили не-
повторну атмосферу 
свята. Для студентів, 
викладачів та спів-
робітників спорудили 
книжковий тортик, обладнали фо-
тозону “Book read“ та імпровізовану 
інформаційну галявину з задекоро-
ваними парасольками. Не можна 
було оминути увагою також нетра-
диційну виставку жур-
налів у «читальному 
залі під відкритим не-
бом», який надалі, як 
запевнили бібліотека-
рі, у теплу пору року 
систематично буде 
з’являтися на терито-
рії університету.

Настрою під час 
святкування додавав 
веселий подарунок 
читачам - відеоролик 
з жартами про бібліо-
теку. 

Традиційним елементом Все-
українського дня бібліотек було та-
кож відвідування низки бібліотеч-
них заходів, виставок: у науковому 
читальному залі відвідувачі мали 
змогу ознайомитися з подаровани-
ми бібліотеці виданнями, а вистав-

ка однієї книги «Пересопницьке 
Євангеліє – святиня українського 
народу» чекала на відвідувачів у 
залі рідкісних видань, де  також 
здійснювалися бесіди-екскурсії 
для всіх бажаючих «Енциклопедії 
ХІХ століття у фондах бібліотеки».

Вагомий внесок у святкування 
внесли співробітники молодіжного 

центру виховного відділу. 
Колектив наукової бібліоте-

ки Глухівського національного 
педагогічного університету іме-
ні Олександра Довженка дякує 

всім, хто разом з ними долучив-
ся до відзначення Всеукраїн-
ського  дня бібліотек і запрошує 
до подальшої творчої співпраці 
з популяризації Книги як одного 
з найцінніших надбань людства. 

НОВОНАДХОДЖЕННЯ
 Поповський А. М.
    Лінгвістичне та історико-культурне значення полтавських 

говорів у формуванні української літературно-національної 
мови [Текст] : монографія / А. М. Поповський. - Дніпропетровськ 
: Ліра, 2015. - 292 с. : іл. - МОН України. - ISBN 978-966-383-597-6. 

Кожен, хто вболіває за повнокров-
ний розвиток рідної мови, мусить знати 
умови її формування в минулому, продо-
вжувати й примножувати славні традиції 
відданих своїй справі і своєму народові 
талановитих попередників, які першими 
стали на захист рідного слова й засіяли 
благородні зерна освіти й науки на Пол-
тавщині та всій Україні. Свято берегти 
й шанувати тих полтавських лицарів 
Слова, які невтомно торували шлях до 
української освіти, народної творчості, 
театру, лінгвістики й преси попри всілякі 
валуєвські заборони й переслідування.

Ця праця адресована тим, хто ви-
вчає історію свого народу й своєї мови, 
прагне до глибини знань і самовдоско-
налення.

Токмань Г.
    Майдан: сторінка живої історії. 

[Текст] / Г. Токмань. - 2-ге вид., ви-
правл. і доповн. - Ніжин : ПП Лисенко 
М.М., 2015. - 104 с. - ISBN 978-617-640-
183-4. 

У книзі спогадів однієї з рядових 
учасниць революційних подій кінця ХХ 
– початку ХХІ ст. в Україні передано осо-
бисті враження, роздуми, емоції опові-
дачки. В есеїстичній формі висвітлено 
суб’єктивний погляд на протестні сус-
пільні процеси в країні. У центрі розпо-
віді – ніч штурму київського Майдану 
18-19 лютого 2014 р. Окреслено психо-
логічні портрети людей, з акими авторка 
була поруч. Зроблено спробу створення 
узагальненого образу т. з. «масовки» як 
одного з феноменів Майдану.

Осташевський М. Л.
    Спортивній кузні Сумщини - 35. 

[Текст] / М. Л. Осташевський. - Суми : 
Університетська книга, 2015. - 320 с. : 
іл. - ISBN 978-966-680-729-1. 

Історико-публіцистичне видання 
про створення, розвиток і сьогодення 
Навчально-наукового інституту фізичної 
культури Сумського державного педаго-
гічного університету ім. А. С. Макаренка, 
досягнення його студентів і викладачів у 
спорті й науці.

Книга ілюстрована історичними 
фото, містить статистичний матеріал 
про спортивні досягнення студентів ін-
ституту на найпрестижніших міжнарод-
них змаганнях.

Для широкого кола читачів.

Савченко О. Я.
    Уміння вчитися - ключова компетентність молодшого шко-

ляра. [Текст] : посіб. / О. Я. Савченко. - К. : Педагогічна думка, 
2014. - 176 с. - Рек. до друку вченою 
радою Інституту педагогіки НАПН 
України. - ISBN 978-966-644-376-5. 

У методичному посібнику розкрито 
сутність і структуру вміння вчитися як 
ключової компетентності молодшого 
школяра. На основі експерименталь-
них даних визначено рівні сформова-
ності в учнів цієї адаптованості; обґрун-
товано сукупність дидактичних умов, 
які позитивно впливають на її фор-
мування. Викладено методику фор-
мування навчально-організаційних, 
навчально-мовленнєвих, загально-
пізнавальних, оцінних і рефлексійних 
умінь молодших школярів.

Для вчителів і методистів початкої 
освіти, студентів педагогічних факуль-
тетів вищих навчальних закладів.

30 вересня колектив Глухівського національного педагогічного 
університету за традицією відзначив Всеукраїнський день бібліо-
тек (і знову були «родзинок»).

ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ
 ДЕНЬ БІБЛІОТЕК
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Глухівський педагогічний інститут одним із перших 

в Україні (1956 р.) розпочав підготовку вчителів 
початкових класів з вищою освітою. Тривалий час 
факультет педагогіки і методики початкової освіти був 
організаційним центром діяльності інституту. У 1972 році 
у його складі було виокремлено факультет підготовки 
вчителів початкових класів. Але можна сказати, що історія 
факультету починається з далекого 1874 року – року 
заснування учительського інституту з трирічним терміном 
навчання, що готував учителів для міських училищ. Саме 
факультет початкової освіти став спадкоємцем тих кращих 
освітянських традицій, які формувались упродовж усієї 
історії Глухівського педагогічного інституту.

Перед колективом було по-
ставлено завдання своєчасно  і 
кваліфіковано відповідати на за-
пити школи, на всі важливі пи-
тання її життя і діяльності, уза-
гальнювати й впроваджувати в 
практику передовий педагогіч-
ний досвід.

Відроджуючи професійні 
традиції, акумулюючи фаховий 
досвід, розширюючи коло спе-
ціальностей і спеціалізацій, з 
1989-1990 н. р. факультет роз-
почав підготовку майбутніх учи-
телів за спеціальністю «Педа-
гогіка і методика початкового 
навчання та українська мова і 
література». З 1991-1992 н. р. 
уведено ще дві спеціальності 
«Педагогіка і методика початко-
вого навчання і музика» та «Пе-
дагогіка і методика початкового 
навчання і біологія». Дещо пізні-
ше – з 1995-1996 н. р. – ще одна 
спеціальність «Педагогіка і ме-
тодика початкового навчання та 
іноземна мова (англійська)». Це 
стало поштовхом для відкриття 
нових факультетів – філологіч-
ного, природничого.

Визначною подією на фа-
культеті стало започаткування в 
березні 1999 року першої Всеу-
країнської студентської олімпіа-
ди з початкового навчання, про-
ведення якої стало традиційним 
донині.

З 2003 року почала функці-
онувати науково-дослідна ла-
бораторія «Актуальні проблеми 
комплексної професійної підго-
товки вчителя початкових кла-
сів», науковим консультантом 
якої був доктор педагогічних 
наук, професор, дійсний член 
НАПН України М. С. Вашуленко. 
Практично щороку проводили-
ся Всеукраїнські й регіональні 
науково-практичні конференції 
та науково-методичні семінари. 
Викладачі успішно поєднували 
педагогічну працю з науково-
методичними пошуками, роз-
робляли й упроваджували в 
навчальний процес новітні педа-
гогічні технології.

У наш час на факультеті здій-
снюється підготовка фахівців 
для початкової ланки за освіт-
німи ступенями «бакалавр» (з 
дворічним і чотирирічним термі-
нами навчання) та «магістр» за 
денною й заочною формами на-
вчання зі спеціалізаціями «Об-
разотворче мистецтво», «Музи-
ка», «Інформатика», «Іноземна 
мова (англійська)».

За роки свого існування фа-
культетом підготовлено близько 
11 тисяч фахівців, серед яких 
багато мають вчені ступені й на-
укові звання, почесні звання й 
знаки, дипломи, медалі, грамо-
ти, державні й відомчі відзнаки 
і нагороди. Гідно представля-
ють психолого-педагогічну на-
уку випускники М. С. Вашулен-
ко (доктор педагогічних наук), 
Н.О.Головань (доктор психоло-

гічних наук), Л. Я. Бірюк (док-
тор педагогічних наук), Т. П. Но-
викова (кандидат педагогічних 
наук), В. Ф. Котляр (кандидат пе-
дагогічних наук), М. П. Черниш 
(кандидат педагогічних наук), О. 
П. Нехай (кандидат історичних 
наук), К. С. Дрозденко (кандидат 
психологічних наук), М. Т. Му-
сіяка (кандидат психологічних 
наук), І. П. Дригус (заслужений 
працівник освіти і науки Укра-
їни), Н. А. Зінченко (кандидат 
педагогічних наук), Н. Т. Твере-
зовська (доктор педагогічних 
наук), Г. С. Демидчик (кандидат 
педагогічних наук), Л. В. Лучкіна 
(кандидат педагогічних наук), Г. 
І. Непомняща (кандидат педа-
гогічних наук), І. О. Пінчук (кан-
дидат педагогічних наук), О. О. 
Вишник (кандидат педагогічних 
наук), О. О. Шрамко (кандидат 
педагогічних наук) та інші.

Авторитет і фаховий рівень 
випускників факультету в Укра-
їні завжди був високим. Такому 
рівню підготовки випускники фа-
культету завдячують передусім 
наполегливій праці педагогіч-
ного колективу, у якому завжди 
були яскраві творчі особистос-
ті. Це і викладачі української 
й російської мов та методик їх 
викладання А. М. Мукан, Й. М. 
Казнадзей, А. Т. Гамалій, Л. Й. 
Мигаль, В. Д. Глущенко, Є. О. 
Черепанова, В. М. Куриленко, К. 
Г. Соп’яненко, В. О. Собко, В. А. 
Каліш, викладач дитячої літера-
тури Г. С. Ковальчук, викладачі 
математики та методики її ви-
кладання М. В. Барановський, 
М. В. Богданович, В. І. Мринська, 
В. Ю. Раєвський, М. П. Волос, Н. 
І. Горохова, М. З. Каплан, Г. П. 
Лишенко, викладачі фізичного 
виховання О. Г. Сегал, Д. С. Пав-
ленко, В. П. Шпак, А. М. Бор, ви-
кладачі праці В. І. Гіптенко, І. Ф. 
Гавриченко, В. Г. Демидчик, Г. В. 
Ігнатенко, викладачі музики Є. 
Л. Коляда, В. М. Мироненко, В. 
Д. Хоменко, В. І. Карпова, Р. М. 
Любима, П. П. Протас, М. В. Єв-
тушенко, Т. М. Тюльпа, Н. І. Гре-
чаник, викладачі образотворчого 
мистецтва О. Є. Ковальов, І. М. 
Дєдіщев, викладачі педагогіки І. 
І. Смагін, О. П. Романов, В. А. 
Мосіяшенко, К. С. Ляшко, викла-
дачі психології Л. О. Ляшко, Г. А. 
Кириленко, викладачі природо-
знавства та методики викладан-
ня Є. О. Савич, Л. К. Нарочна, 
Г. В. Ковальчук, Н. В. Хлонь, Г. І. 
П’явка, Н. М. Захарова, викладач 
основ землезнавства К. Ю. Гри-
ценко, викладачі іноземної мови 
Т. Є. Гриценко, Л. Т. Никанорова, 
Г. А. Саханова, З. М. Єроха, Л. 
В. Бондаренко, викладачі сус-
пільних дисциплін О. Д. Томчук, 
М. П. Стожок, І. М. Ляшко, В. А. 
Борисенко, М. Й. Заремський, 
В. І. Бєлашов, В. В. Заїка, О. М. 
Люлькова, О. І. Задоянчук, Л. В. 
Слінченко та інші.

Фахові методики з предметів 

початкової освіти на факульте-
ті завжди викладали досвідчені 
викладачі, автори підручників 
для початкової ланки загально-
освітньої школи й методичних 
посібників для вчителів. За під-
ручниками математики канди-
дата педагогічних наук М. В. 
Богдановича і нині навчаються 
молодші школярі. Близько 40 
років витримали численні пере-
видання Буквар і підручники з 
української мови для 2-4 класів, 
створені доктором педагогіч-
них наук М. С. Вашуленком (у 
співавторстві). За підручники з 
природознавства для учнів 2-3 
класів урядових нагород удо-
стоєна кандидат педагогічних 
наук Л. К. Нарочна. Навчаль-
ними посібниками з методики 
викладання природознавства 
(автори Л. К. Нарочна, Г. В. Ко-
вальчук, К. Д. Гончарова) корис-
туються студенти багатьох ВНЗ 
України. Помітний слід у житті 
факультету залишила кандидат 
біологічних наук Г. А. Кириленко 
– автор методичних посібників, 
дидактичних матеріалів з ана-
томії та фізіології дитини з осно-
вами шкільної гігієни у школі та 
вищих навчальних закладах.

Славу факультету творять 
його випускники – заслужені вчи-
телі і відмінники освіти України, 
учителі, методисти, працівники 
освіти, праця яких визнана й ви-
соко оцінена державою. Це, без 
перебільшення, зіркові постаті: 
Л. К. Гриценко (м. Ірпінь), Л. А. 
Жирна (м. Черкаси), Л. М. Дон-
ченко (м. Мерефа Харківської 
обл.), С. Й. Чорновал (м. Київ), 
Р. І. Куриленко           (м. Глухів), 
Д. М. Швець (смт Терни), Н. С. 
Кочубей (м. Глухів), В. К. Семе-
нова (м. Буринь), Л. М. Миронов-
ська (м. Глухів), А. І. Бесараб (м.  
Глухів), В. М. Терещенко (м. Глу-
хів) і багато інших.

Випускники факультету за-
вжди мали попит на ринку пе-
дагогічної праці не лише в Сум-
ській та сусідніх областях, а й у 
більш віддалених куточках Укра-
їни. Їх радо брали на роботу, 

виокремлюючи з когорти випус-
кників інших ВНЗ. Так, Василь 
Олександрович Сухомлинський 
у 1968 році, будучи директором 
Павлиської школи, звернувся  з 
листом до ректора саме Глухів-
ського педагогічного інституту з 
проханням направити на роботу 
в його школу випускника педаго-
гічного факультету.

Свою сторінку в історію фа-
культету вписали студенти, які 
здобували перемоги у Всеукра-
їнських предметних олімпіадах 
і конкурсах студентських науко-
вих робіт, були учасниками сту-
дентських науково-практичних 
конференцій, перемагали на 
чемпіонатах України та міжна-
родних спортивних змаганнях, 
всеукраїнських і обласних твор-
чих конкурсах і фестивалях.

На факультеті постійно 
прагнули до вдосконалення 
навчально-виховного процесу, 
доведення його рівня до ви-
мог часу. Розроблялися нові 
навчальні плани й програми, 
вводилися нові навчальні дис-
ципліни, спрямовані на гумані-
таризацію навчального процесу, 
створювалися навчальні посіб-
ники, методичні рекомендації, 
упроваджувалися в процес на-
вчання технічні засоби навчання 
і нові інформаційні технології, 
здійснювалася робота з форму-
вання високого професіоналіз-
му майбутніх фахівців, їхнього 
нового мислення, вміння виро-
бляти індивідуальний стиль пе-
дагогічної діяльності, готовності 
творчо працювати, самовдоско-
налюватися.

В усі роки педагогічний фа-
культет очолювали прекрасні ке-
рівники, кваліфіковані викладачі, 
педагоги і науковці, кожен із яких 
залишив помітний слід в істо-
ричній пам’яті факультету. Нині 
деканом факультету початкової 
освіти Глухівського національ-
ного педагогічного університету 
імені Олександра Довженка є 
прекрасний фахівець, досвідче-
ний викладач кандидат педаго-
гічних наук, доцент Н. І. Греча-

Із історії 
факультету
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У 1986 р. у структурі Глухів-
ського державного педагогічного 
інституту було створено кафедру 
педагогіки та методики початко-
вого навчання як самостійний під-
розділ. Очолила її доцент Т. Б. 
Пушкар. У різні роки кафедрою 
керували провідні спеціалісти 
університету з великим стажем 
науково-педагогічної роботи – до-
центи В. І. Мринська, М. З. Ка-
план, Г. П. Лишенко.

З вересня 2001 року до 2008 
року на педагогічному факульте-
ті функціонувала кафедра теорії 
та методики початкового навчан-
ня, яка об’єднала всіх викладачів 
методичних дисциплін (завідувач 
– доцент В. О. Собко) і як випус-
кова забезпечувала професійно-
методичну підготовку майбутніх 
учителів початкової школи. З лип-
ня 2008 року до листопаду 2014 
року – кафедра педагогіки і мето-
дики початкової освіти, яку очо-

лював доктор педагогічних наук, 
професор, академік НАПН Укра-
їни, заслужений діяч науки і тех-
ніки України М. С. Вашуленко. З 
листопада 2014 року викладання 
фахових методик забезпечує ка-
федра теорії і методики початко-
вої освіти, якою керує доцент В.О. 
Собко.

Ретроспективний аналіз за-
свідчує, що найбільш потужний 
розвиток кафедри відбувся за 
період керівництва професора 
М. С. Вашуленка – автора понад 
250 наукових праць, букварів, 
підручників з української мови, 
навчальних посібників для учнів 
початкових класів, методичних 
посібників для вчителів, програм 
та підручників з методики викла-
дання української мови для ви-
щих педагогічних навчальних за-
кладів. Діяльність його наукової 
школи спрямовано на розроблен-
ня теоретико-методичних засад 

комплексного підходу до фахової 
підготовки вчителя початкових 
класів. За останні п’ять років ви-
кладачі кафедри Г. І. Непомняща, 
І. О. Пінчук, О. О. Вишник, О. В. 
Ігнатенко, О. О. Шрамко та аспі-
рантка Т. Ф. Зенченко захистили 
кандидатські дисертації.

Основною метою роботи ка-
федри є вдосконалення освітньо-
го процесу з методик навчання 
предметів у початковій школі від-
повідно до сучасних вимог підго-
товки майбутніх спеціалістів. Ор-
ганізація діяльності, спрямованої 
на поєднання теоретичних знань, 
практично-методичних умінь з пе-
дагогічним досвідом, якого набу-
вають студенти під керівництвом 
досвідчених методистів і вчителів 
під час педагогічної практики, під-
вищує якість професійної підго-
товки, розвиває інтерес до твор-
чої педагогічної діяльності.

Нині у складі кафедри пра-

цюють доценти, кандидати пе-
дагогічних наук В. О. Собко, Н. 
М.Захарова, Г. С. Демидчик, до-
цент О. Є. Ковальов, старші ви-
кладачі, кандидати педагогічних 
наук Г. І. Непомняща, О. О. Ви-
шник, О. О. Шрамко, І. О. Пінчук, 
О. В. Ігнатенко, старші лаборанти 
О. О. Мамаєва, Л. В. Шумиліна.

Від 2002 року кафедра здій-
снює підготовку фахівців з по-
чаткової освіти магістерського 
ступеня. З 2014 року при кафедрі 
функціонує аспірантура, у якій 
здійснюється підготовка аспіран-
тів за спеціальністю 10.00.02 – те-
орія та методика навчання (укра-
їнська мова).

Шануючи історичне минуле 
та започатковані попередніми по-
коліннями викладачів педагогічні 
традиції, нинішній склад кафедри 
працює над проблемами форму-
вання високого професіоналізму 
майбутніх фахівців початкової 
ланки освіти, опанування ними 
нових технологій навчання, виро-
блення індивідуального стилю пе-
дагогічної діяльності, готовності 
працювати творчо.

ЮВІЛЕЙ ФАКУЛЬТЕТУ

З 1999 р. в університеті функ-
ціонує кафедра педагогічної твор-
чості, якою до 2010 року керува-
ла доцент Н. А. Зінченко У складі 
кафедри працюють доц. Л. Я. Бі-
рюк, доц. В. В. Мішедченко, доц. 
О. Є. Ковальов, ст. викладач Т. М. 
Тюльпа, викладач І. М. Дєдіщев, 
асистенти  Н. І. Гречаник,  Л. В. 
Целікова,  Н. В. Аврамкіна,  С. П. 
Панченко, лаборанти А. С. Дерю-
гіна,  Л. В. Шумиліна, концертмей-
стери Н. С. Абрамова , Т. В. Сніж-
ко.

З 2010 р. кафедра педагогіч-
ної творчості була приєднана до 
кафедри теорії і методики почат-
кового навчання, якою керував 
професор, академік НАП України 
М. С. Вашуленко.

З вересня 2013 року в універ-
ситеті створена кафедра педаго-

гіки і психології початкової освіти, 
яку очолює доктор педагогічних 
наук, професор Л. Я. Бірюк.  Фор-
мування професійної компетент-
ності майбутніх учителів забезпе-
чують доценти В. В. Мішедченко, 
Н. А. Зінченко,  Г. П. Голяка,  В. 
Ф. Решетняк, доц.  Н. І. Гречаник, 
асистент О. В. Старченко, кон-
цертмейстер Н. С. Абрамова, ст. 
лаборант І. П. Ткачук.

Колектив кафедри педагогі-
ки і психології початкової освіти 
Глухівського національного педа-
гогічного університету імені Олек-
сандра Довженка спрямовує свої 
професійні зусилля на реалізацію 
вимог держави щодо трансфор-
мації суспільних ціннісних орієн-
тирів вищої освіти з метою досяг-
нення європейських вимірів, на  
якісне вдосконалення підготовки 

вчителів початкових класів нової 
генерації.

Професорсько-викладацький 
склад кафедри забезпечує ви-
вчення 29 фундаментальних  та 
варіативних дисциплін на факуль-
теті початкової освіти у процесі 
професійної підготовки майбутніх 
фахівців за освітніми рівнями «ба-
калавр», «магістр» та ОКР «спе-
ціаліст» напряму 013 Початкова 
освіта. На кафедрі започатковано 
реалізацію освітньо-наукової про-
грами підготовки докторів філосо-
фії за спеціальністю 013 Початко-
ва освіта, що дає змогу підготувати 
і виховати плеяду високопрофе-
сійних фахівців, молодих учених у 
галузі початкової освіти.

З метою популяризації наці-
ональних ідей та традицій члени 
кафедри постійно організовують і 

проводять науково-просвітницькі, 
творчі заходи та проекти, зокрема: 
Всеукраїнська науково-практична 
конференція «Глухів музичний: 
земля Березовського і Бортнян-
ського», науково-просвітницький 
захід «На гостинах у Гетьмана», 
науково-практичний семінар 
«Традиція кобзарства в Україні», 
акція пошанування Героїв Небес-
ної Сотні, участь у міжнародному 
хоровому фестивалі «Глинські 
дзвони» та ін.

Професійний потенціал кафе-
дри спрямований на підготовку 
майбутніх учителів нової форма-
ції, у якої гармонійно розвинена 
інтелектуальна  і почуттєва сфе-
ри, яка вільно почуває себе патрі-
отом своєї країни і громадянином 
світу, ґрунтовно знає досягнення 
національної культури і володіє 
надбанням світової культурної 
скарбниці. Тільки за таких умов 
особистість може змінювати влас-
не і суспільне буття на краще.

Колектив кафедри педагогіки 
та менеджменту освіти Глухів-
ського національного педагогічно-
го університету імені Олександра 
Довженка – це перспективна ко-
манда викладачів, авторитетних 
та молодих науковців, які спря-
мовують свої інтелектуальні зу-
силля на розв’язання проблеми 
підготовки нової високопрофесій-
ної генерації менеджерів у галузі 
освіти. Це підрозділ університету, 
що успішно виконує своє головне 
призначення – підготовку педа-
гогічних працівників в одному з 
найстаріших педагогічних вищих 
навчальних закладів нашої дер-
жави, шануючи й укріплюючи ака-
демічні традиції української наці-
ональної школи.

Професорсько-викладацький 
склад кафедри забезпечує ви-

кладання фундаментальних пе-
дагогічних дисциплін на п’яти 
факультетах університету, за його 
ініціативою в університеті роз-
почато та успішно здійснюється 
підготовка магістрів за спеці-
альністю 073 «Менеджмент» зі 
спеціалізацією «Управління на-
вчальним закладом». При кафе-
дрі також започатковано реалі-
зацію освітньо-наукових програм 
підготовки докторів філософії за 
спеціальностями 011 «Науки про 
освіту», 073 «Менеджмент».

Кадровий склад кафедри пе-
дагогіки та менеджменту освіти 
має змогу на високому рівні здій-
снювати освітній процес за осно-
вними видами: навчальна, на-
укова, методична, організаційна, 
виховна, інформаційна діяльність. 
Навчальний процес забезпечують 

2 доктори і 8 кандидатів 
педагогічних наук.

Упродовж кількох ро-
ків співробітники кафе-
дри працюють у складі 
організаційного комітету 
ІІ етапу Всеукраїнської 
студентської олімпіади з 

навчальної дисципліни «Педагогі-
ка». Кафедра відкрита до співпра-
ці з провідними університетами, 
навчальними закладами, НАНУ 
та НАПНУ, науковими установа-
ми України та Європейського со-
юзу, співпрацює на партнерських 
засадах із науковим колективом 
відділу економіки та управління 
ЗСО Інституту педагогіки НАПН 
України.

Очолює кафедру Луценко 
Григорій Васильович, доктор пе-
дагогічних наук (2014), автор по-
над 80 наукових та навчально-
методичних праць, коло наукових 
інтересів: фундаменталізація 
фізичної освіти у вищій школі, ін-
формаційний менеджмент, систе-
ми управління науково-дослідною 
роботою у вищих навчальних за-

кладах із використання НІТ, авто-
матизовані системи управління 
закладами у сфері освіти, техніч-
ні засоби автоматизації наукових 
досліджень, управлінські аспекти 
підготовки менеджерів освітньої 
галузі.

Працівники кафедри систе-
матично беруть участь у роботі 
експертних комісій МОН Украї-
ни, ДІНЗ України; робочих груп із 
оптимізації управління освітньої 
галузі, конференціях, конгресах, 
засіданнях круглих столів та про-
фесійних об’єднань із пробле-
матики менеджменту освіти між-
народного, всеукраїнського та 
регіонального рівнів.

Колектив кафедри є постій-
ним організатором наукових захо-
дів міжнародного, державного та 
регіонального рівнів. Викладачі 
активно долучились до створен-
ня проектів з метою участі у між-
народних грантових програмах, 
ефективно співпрацюють із коле-
гами з провідних національних та 
іноземних наукових та навчаль-
них установ та закладів. 

Кафедра педагогіки і 
психології початкової освіти

Кафедра педагогіки та 
менеджменту освіти

Кафедра теорії і методики 
початкової освіти
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Збереження кращих тра-
дицій університету та фа-
культету

Студентське життя завжди 
повинно бути барвистим і актив-
ним. Саме таким його робить 
університет завдяки не лише 
активній науковій діяльності, а й 
позааудиторному дозвіллю.

На формування професійної 
мотивації особистості майбутньо-
го фахівця значно впливає твор-
ча атмосфера, історичні традиції, 
що склалися в університеті, зо-
крема на факультеті, самобут-
ність соціокультурного середови-
ща. Плекання поваги до своєї 
альма-матер, дотримання і роз-
виток академічних і демократич-
них традицій вищого навчального 
закладу є важливим завданням 
виховання студентської молоді. 
Збереження кращих традицій уні-
верситету, факультету формує 
професійні мотиви особистості, 
сприяє становленню соціальної 
позиції, покращує культуру спіл-
кування, розвиває прагнення до 
самоосвіти і творчого самовира-
ження. Форми реалізації цього 
напряму позанавчальної роботи: 
участь у заходах, присвячених 
Дню університету та факульте-
ту, організація пошукової роботи 
з історії факультету, проведення 
інформаційних бесід, круглих сто-
лів, виховних годин, присвячених 
видатним випускникам, працівни-
кам факультету, вишу, зустрічей з 
ними тощо. 

Студентам факультету ство-
рено умови для самостійного вдо-
сконалення, поповнення знань 
у вільний від навчання час, роз-
витку їхніх захоплень, усі охочі 
можуть зайнятися громадською 
діяльністю, спробувати себе у 
студентському самоврядуванні, 
різноманітних гуртках, спортивних 
секціях, клубах та об’єднаннях за 
інтересами. 

Спектр позанавчального до-
звілля дуже широкий, студенти 
факультету початкової освіти бе-
руть активну участь у громадсько-
му, спортивному й мистецькому 
житті не лише університету, а й 
міста. На факультеті ефективно 
діє студентське самоврядування 
та профком, які є організаційним 
ядром студентства.

Спорт
Окрема яскрава сторінка в 

студентському житті належить 
спорту і фізичній культурі. Фа-
культет початкової освіти прово-
дить роботу із залучення студен-
тів до здорового способу життя, 
формування морально-вольових 
якостей, удосконалення фізичних 
можливостей, виховання пози-
тивних рис характеру для досяг-
нення успіху в спортивній та про-
фесійній діяльності.

Студенти факультету мають 
можливість задовольняти свої по-
треби в різноманітних спортивних 

с е к ц і я х 
( ф і т б ол - 
а е р о б і -
ка, степ-
аеробіка, 
н а с т і л ь -
ний теніс) і розкрити свої спор-
тивні здібності з легкоатлетично-
го кросу, волейболу, баскетболу, 
футболу тощо.

Неодноразово наші спортсме-
ни були нагороджені грамотами 
конкурсу «Студент року» в номі-
нації «Спорт», а жіноча команда 
факультету з волейболу, яка є 
однією із найсильніших в універ-
ситеті, ставала переможцем сту-
дентських чемпіонатів різних рів-
нів. 

Традиційно сильні футбольні 
команди факультету початкової 
освіти ставали призерами та пе-
реможцями футбольних чемпіо-
натів на здобуття кубку місько-
го голови та міжфакультетських 
матчів. Представники факультету 
входять до збірних команд уні-
верситету із різних видів спорту, 
неодноразово захищали честь 
вишу на спартакіадах серед ВНЗ 
ІІІ-ІV рівнів акредитації. Форму-
ванню почуття патріотизму і ду-
ховності, національної свідомос-
ті, любові до свого народу, його 
історії, держави, рідної землі, 
родини, гордості за минуле спри-
яє спортивно-патріотичний кон-
курс «Козацькі забави». Хлопці 
факультету щороку виборюють 
призові місця в конкурсі, демон-
струючи свою спритність, силу, 
витривалість і мужність.

Туризм
Особливе місце у дозвіллі 

студентів посідає туризм. Сту-
дентська молодь факультету 
є основою туристичного клубу 
«ЯСМАНЬ», який відродив і про-
довжує туристичні традиції уні-
верситету, що зародилися в да-
лекому 1974 році.

До складу ТК «ЯСМАНЬ» на-
лежить не тільки студентська 
молодь, але і професорсько-
викладацький склад та співробіт-
ники закладу, що дає можливість 
для розвитку особистості студен-
та і налагодження тісних зв’язків 
у сфері «викладач – студент». 
Туризм відкриває широкі горизон-
ти для оздоровлення, фізичного 
розвитку студентської молоді, 
культурно-етнографічної діяль-
ності; патріотичного і морального 
виховання.

За своїми вподобаннями та 
можливостями члени клубу мо-
жуть обрати один із напрямів сек-
ційної роботи: піший туризм, ске-
лелазіння, водний туризм (сплави 
на байдарках), гірський туризм, 
краєзнавство, екскурсії вихідного 
дня.

За роки існування клубу його 
члени стали призерами регіональ-
них змагань з юнацького скелела-
зіння, змагань із орієнтування на 

місцевост і 
« Ш а л е н і 
п е р е г о -
ни», брали 
участь у пі-
ших похо-
дах різної 
к а т е г о р і ї 
складності 
до Карпат, 
АР Крим, 
К а в к а з у . 
Члени ТК 

«ЯСМАНЬ» – учасники та при-
зери туристичних зльотів міста і 
Сумської обл.

Культурно-масова робо-
та

Серед студентів факультету 
є багато творчих особистостей. 
Вони чудово малюють, співають, 
танцюють, пишуть і декламують 
вірші. Розвивати свої творчі зді-
бності вони мають можливість у 
різноманітних гуртках естетично-
го виховання, театральній студії, 
хореографічному, фольклорному 
колективах, а особливо у хорово-
му колективі, що є візитною карт-
кою факультету і ставав призером 
багатьох конкурсів.

Щороку студенти репрезенту-
ють своє мистецтво на фестива-
лі талантів «Студентська весна», 
міських заходах, обласних і все-
українських конкурсах та фести-
валях: конкурси «Студент року», 
«Нумо, першокурснику», «Олім-
пійський урок», Всеукраїнський 
фестиваль-конкурс вокального 
мистецтва «Педагогічна імперія 
вокалу: мамина пісня», «Студент-
ська весна»,  загальноунівер-
ситетська вікторина «Я люблю 
Кобзаря», літературний конкурс 
«Нащадки Кобзаря», конкурс ав-
торської поезії тощо.

За всю історію університет-
ського конкурсу «Міс університет» 
студентки факультету взяли най-
більшу кількість призових місць, 
продемонструвавши красу, гра-
цію, розум і кмітливість. А одна з 
розумниць факультету виборола 
ще й призове місце на обласно-
му конкурсі «Студміс Сумщини». 
Представники сильної статі фа-
культету не відстають від дівчат у 
конкурсі «Містер університет». 

На факультеті регулярно про-
водять виставки творчих робіт 
студентів, дні самоврядування, 
цивільного захисту. Студенти до-
лучаються до святкування дер-
жавних та релігійних свят (День 
прапора, День незалежності, День 
соборності, День Європи, Різдво 
Христове 
т о щ о . ) . 
Ф а к у л ь -
тет є цен-
тром мо-
лодіжної 
ф е є р і ї , 
не завми-
рає ні на 
х в и л и н у 
н а с и ч е -
не сту-
дентське 
ж и т т я . 
Участь у 
заходах, 
с в я т а х , 

флеш-мобах, виставках, інста-
ляціях, акціях, конкурсах, кон-
цертах, фестивалях, благодійних 
ярмарках дозволяє кожному сту-
денту розкрити і виразити себе 
як особистість, а також з користю 
провести вільний час.

КВК
Нудьгувати і сумувати не да-

ють виступи команд КВК. Улю-
блена розвага всіх молодих і кміт-
ливих останні 30 років особливо 
популярна на факультеті, що 
зростив цілу плеяду талановитої, 
веселої молоді. Збірні команди 
факультету неодноразово ста-
вали володарями кубку ректора, 
міського голови, регіональних та 
всеукраїнських відборів ліги весе-
лих та кмітливих.

Волонтерство
Особлива увага приділяється 

громадській та волонтерській ро-
боті. 

Молодь факультету взяла 
під опіку ветеранів педагогічної 
праці, Великої Вітчизняної війни 
і надають їм підтримку та допо-
могу. Волонтери організовують 
і проводять щорічні благодійні 
акції «Свіча пам’яті», «Подаруй 
радість дитині», «Листи до Діда 
Мороза», Андріївську та Велико-
дню благодійні ярмарки, кошти з 
яких витрачаються на подарунки 
вихованцям Шалигінської школи-
інтернату, міського терцентру 
тощо. Студенти факультету за-
вжди займали активну громад-
ську позицію і долучалися до збо-
ру коштів, речей та виготовлення 
маскувальних сіток для учасників 
АТО.

Ми об’єднуємо людей, готових 
без будь-якої винагороди прийти 
на допомогу тим, хто її потребує.

Дозвілля сучасного україн-
ського студента насичене яскра-
вими враженнями, захопливими 
проектами, творчими справами. 
Практично в будь-якій сфері мож-
на знайти можливість самореалі-
зуватися.

У нас завжди знайдеться, що 
запропонувати активним і гото-
вим рішуче змінювати цей світ на 
краще. Факультет початкової осві-
ти розвине будь-які таланти.

Наш девіз
Якщо буде світло в душі, буде 

краса в людини, 
Якщо є краса в людини, буде 

гармонія в домі, 
Якщо є гармонія в домі, 

буде порядок у нації,
Якщо є порядок у нації, 

буде мир у світі.

Студентське 
життя 
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УНІВЕРСИТЕТУУ номері використано фото з архів
 молодіжного центру та архівів авторів

Глухівський націо-
нальний педагогічний 
університет імені Олек-
сандра Довженка взяв 
участь у Третій міжнародній спе-
ціалізованій професійній виставці 
«Освіта в Україні. Освіта за кор-
доном», яку проводив «Лідерек-
споцентр» (директорка Евеліна 
Бардаш) у Колонній залі Київської 
міської державної адміністрації  з 
28 по 30 вересня 2016 року. 

У рамках підготовки до вистав-
ки за участю Міністерства освіти і 
науки України організаторами було 
проведено конкурс в декількох но-
мінаціях. Приємно відзначити, що 
узагальнений досвід Глухівського 
НПУ ім. О. Довженка в сфері фор-
мування високої культури гендер-
них відносин  визнаний гідний того, 
щоб утворити спеціальну номінацію 
«За впровадження гендерного під-
ходу в освітній процес університе-
ту». Наш виш став володарем спе-
ціального Гран-прі, що констатує 
не тільки успішний поступ кафедри 
соціальної педагогіки і соціальної 
роботи університету (завідувачка 
доктор педагогічних наук, профе-
сор Людмила Іванівна Міщик), а й 
вмотивоване сприйняття ректорату,  
трудового колективу необхідності 
гендерної рівності як політичної цін-
ності й утворення особливих умов 
для її запровадження в життєдіяль-
ність університету, освітній процес 
зокрема.

За три дні виставки стенд Глу-
хівського НПУ ім. О. Довженка від-
відали понад 300 осіб. Важливо, що 
переважна більшість відвідувачів – 
майбутні абітурієнти (старшоклас-
ники м. Київ та прилеглих регіонів), 
колеги-освітяни, зацікавлені кияни 
та гості столиці України. Цьогоріч 
гаслом виставкового форуму був 
заклик «Навчайся в Україні!», що 
по-особливому ставить акцент у 
професійній орієнтації української 
молоді. Тому розраховуємо на абі-
турієнтську активність у наступно-
му році при вступі до флагману пе-
дагогічної освіти Сіверщини!

У рамках виставки був реалізо-
ваний і соціальний проект «Згадай 

про Alma-mater. Подякуй за освіту». 
Звання «Почесного випускника уні-
верситету» присвоєне Кролевець-
кому міському голові Олександру 
Бобровицькому, який у 1999 році 
закінчив наш університет. Його щирі 
слова про вагоме значення знань, 
отриманих від професорсько-
викладацького складу під час на-
вчання, підкреслили непересічний 
внесок університету в розвиток 
Сумського регіону України. 

Серед інших присутніх на ви-
ставці VIP-персон зазначимо відо-
мого політика і громадського діяча 
Романа Безсмертного, політичного 
діяча і урядовця Івана Салія, Міні-
стра інформаційної політики Юрія 
Стеця, офіцера-учасника АТО, Ге-
роя України Василя Божка. З точ-
ки зору поширення національно-
патріотичного виховання історія 
подвигу старшого лейтенанта Ва-
силя Божка звучить по-особливому, 
бо торкається героїзму під час за-
хисту України, виявленого в бойо-
вій обстановці. Тому спілкування й 
можливість в живу чути слова дій-
сного Героя України – великий ім-
пульс для пробудження патріотич-
них почуттів, готовності до рішучих 
дій заради Батьківщини.      

Естетичне оформлення ви-
ставкового стенду та презентацію 
експозиції університету традицій-
но забезпечували викладачі Світ-
лана Білевич, Борис Шевель, Ігор 
Білевич (факультет технологічної 
та професійної освіти). Концепцію 
загальної підготовки до участі у 
виставці та публічну презентацію 
здійснив керівник виховного відді-
лу Роман Дзекелев. Використання 
національних мотивів у вбранні, 
різьблених виробів, декоративних 
прикрас, тканих рушників та панно 
надали художній експозиції стенду 
університету незабутнього колори-
ту і привабливості, що з приємніс-
тю та щирістю відзначали численні 
відвідувачі виставки та колеги.   

Служба зв’язків з 
громадськістю        

Делегація універ-
ситету на чолі з по-
мічником ректора Во-
лодимиром Любивим 
взяла участь у започат-
кованому в цьому році  
грандіозному проекті 
«ОСТРОГ. Ренесанс» на 
іншому кінці України – 
в місті Острог Рівнен-
ської області.

 Університет у 
Колонній залі 
КМДА

19–20 вересня 2016 року 
в стінах нашого універси-
тету відбулася Міжнародна 
науково-практична інтернет-
конференція «ТЕОРІЯ І ПРАК-
ТИКА ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНО-
ЛОГІЙ СОЦІАЛЬНОЇ ТЕРАПІЇ У 
РОБОТІ З ДІТЬМИ З ОСОБЛИ-
ВИМИ ПОТРЕБАМИ».

Організатор - кафедра со-
ціальної педагогіки і соціальної 
роботи Глухівського НПУ ім.     
О. Довженка під керівництвом 
доктора педагогічних наук, про-
фесора Міщик Людмили Іва-
нівни. Співорганізатори : Мініс-
терство освіти і науки України, 
Університет прикладних наук, 
Циттау-Герлиц, (Німеччина), 
Університет Вшехніца (Поль-
ща), Сумський обласний інсти-
тут післядипломної педагогічної 
освіти, Чернігівський національ-
ний педагогічний університет 
імені Т.Г. Шевченка, Національ-
ний педагогічний університет 
імені М.П. Драгоманова, Ніжин-
ський державний університет 
імені Миколи Гоголя.

Представники науково-
педагогічної еліти України разом 
із молодими науковцями протя-
гом двох днів доповідали про 
теоретичні та практичні аспекти 
використання технологій соці-
альної терапії в роботі з дітьми 
у різних дитячих установах, арт-
терапевтичні підходи у роботі з 
дітьми, можливості використан-
ня технологій соціальної терапії 
у роботі з дітьми з особливими 
потребами: світовий та вітчиз-
няний досвід, особливості вико-
ристання технологій соціальної 
терапії у роботі з дітьми з осо-
бливими потреба-
ми в закладах ін-
клюзивної освіти, 
місце та роль тех-
нологій соціальної 
терапії у роботі з 
дітьми з особли-
вими потребами 
у спеціальних за-
кладах.

У рамках кон-
ференції було про-
ведено майстер-
клас «Діагностика 
в арт-терапії. Ме-
тод «Мандала» 
(тренер – канди-
дат педагогічних 

наук, старший викладач кафе-
дри соціальної педагогіки і соці-
альної роботи Наконечна О.В.). 
Його учасники мали можливість 
поринути у світ малюнків і дові-
датися про значення окремих їх 
елементів.

Другий день конферен-
ції запам’ятався доповідями 
та демонстрацією презентації 
професора Сюзанни Ромер 
та студентів Університету при-
кладних наук Циттау-Герліц (Ні-
меччина).

21 вересня гості з Німеч-
чини у супроводі викладачів та 
студентів Глухівського НПУ ім. 
О. Довженка побували на екс-
курсії у м. Батурин.

Також одним із завдань ві-
зиту німецької делегації було 
ознайомлення зі специфікою 
роботи Територіального центру 
Глухівської міської ради та Реа-
білітаційного центру для дітей–
інвалідів.

23 вересня відбувся круглий 
стіл на тему: «Перспективи по-
дальшого співробітництва», де 
студенти спеціальностей «Соці-
альна педагогіка» і «Соціальна 
робота» брали активну участь 
у обговоренні перспектив по-
дальшого співробітництва між 
університетами, пропонували 
можливі варіанти фахового об-
міну.

24 вересня О. В. Наконеч-
ною проведено тренінг «Техно-
логії соціальної терапії у роботі 
з дітьми з особливими потре-
бами: обмін досвідом». Його 
учасники ознайомились із тех-
нологіями соціальної терапії в 
Німеччині та Україні.

У рамках договору про співробітництво у період 
з 18.09 по 25.09.2016 р. Глухівський НПУ ім. О. До-
вженка відвідало п’ятеро студентів з Університету 
прикладних наук Циттау-Герліц під керівництвом професора 
Сюзанни Ромер. Мета візиту – створення умов для регуляр-
ного обміну досвідом, постійного контакту між студентами 
та викладачами обох університетів, розширення політичних 
та історичних знань.

Візит делегації 
з Німеччини
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